

五味人生

带着孩子看麦浪

今天早晨步行上班，穿过一个菜市场时，听到有人在叫卖捻转(音)，猛然意识到，小麦快熟了，麦收时节近了。

到办公室后，我又从报纸上看到一篇文章——《一起去看麦浪》，脑海中忽然柔柔地生出感动来，静静地回想起家乡的麦田。

小时候，我扛着篮子去碧绿的麦田里挖荠菜；后来，听到布谷的叫声，我和父母盼着麦子快成熟；再后来，我们去掐一些麦穗，在手掌里揉碎，吹去皮壳，然后放入口中，当做美味；该割麦了，我

望着起伏的麦浪，直嫌麦子多；上小学二年级时，老师带领我们去收割过的麦田里拾麦穗……

转眼间，自己已步入中年，女儿已上小学二年级了，她却体会不到麦浪的美丽。我也如许多望子成龙的家长一样，不能免俗，每天操心着孩子的学习成绩和作业，没有时间领她去公园玩儿，更别说带她去郊外看麦浪了。

老同学打电话过来，说自己干了多年的副职，还是没有再上一步，说自己现在心态平和，真想辞了行政职务，回老家种地。我

说，能做到真正的平和才好，没事时也去郊外看看麦浪吧。

想想自己，看到同学、朋友们发达了，羡慕；看到同事升迁了，羡慕；看到别人的孩子考了第一名，羡慕。日日为俗事纷扰不定、辗转难安，大到思虑事业、地位、价值，小到思虑家庭、孩子，有哪一日真正能抛却烦恼，回归到安静坦然之中？

这个周末，准备带孩子去郊外看麦浪。抛却手头做不完的事，去体味农民收获时节的快乐。
(漯河回族区 郑春燕)



绘图 仁伟

好文上墙 <http://bbs.lyd.com.cn/forum-63-1.html>

关切的目光

上小学五年级时，我从农村转到了城市上学，一时间很不适应。本来，我是个很开朗、自信的女孩，但到了新学校，因为不会说普通话，怕同学取笑，所以上课不敢发言，下课不敢说笑。

教语文的张老师40多岁，梳着齐耳短发，天天笑眯眯的，同学们都很喜欢她。

有一天，张老师说：“六一快到了，学校要组织文艺汇演，各班都要准备节目，希望大家积极报名！”同学们纷纷举手，有的要跳舞，有的要唱歌，还有的说要拉小提琴……我坐在角落里，怯怯地看着大家，不敢举手，也不敢吭声。

张老师登记完这些同学的名字、节目后，目光落到了我身上，那目光充满了关切、慈爱。她微笑着问：“你呢？准备报什么节目？”

我的脸一下子烧了起来。我只知道暑假、秋假、年假，却从来没过过六一节。现在让我表演节目，我哪会呀？我站起来，嗫嚅着：“我什么都不会。”

张老师走过来，把手搭在我的肩膀上：“呵呵，我可是听说了，你戏唱得可好了！”唱戏？那倒是，受奶奶的影响，我可是个标准的小戏迷！

“来一段，来一段！”同学们起哄。

我只好鼓起勇气，唱了一段“小苍娃我离了登封小县”。一开始，我还有些紧张，语调颤颤的；后来，我越唱越

投入，越唱越自如。一曲終了，教室里响起了雷鸣般的掌声。我偷偷地看张老师，她的眼睛里满是喜悦、赞赏和鼓励。

尽管后来我因不会配合音乐，无法参加学校的六一文艺汇演，但教室成了我经常表演的舞台。

渐渐地，课上课下，同学们常常能听到我那不标准的普通话，我找回了自信。这改变源于张老师那关切的目光。她怎么知道我会唱戏，我无从知道，但我明白，关爱能产生巨大的能量。

如今，我也成了一名教师，也学会了用关切的目光关注坐在角落里的每一个孩子，但愿他们也能体会到我的关爱！

(洛阳网洛文苑 贾梅芳)

同题作文 本期话题：难忘那年过六一

裙角飘飘过六一

我10岁那年被推选为节目主持人，主持学校的六一文艺汇演。学校要求我六一那天必须穿裙子，以示与其他小演员有所区别。

当我兴冲冲地把消息告诉母亲后，她没有特别高兴。因那时裙子在农村不太流行，主持节目时只穿一次，这对生活条件不太好的家庭来说是一种浪费。看到母亲愁眉不展的样子，我说夏天我不再要衬衣就是了。在我的软磨硬泡下，母亲终于答应给我做裙子。

六一前两天，母亲在大槐树下铺上席子，拿出尺子给我和姐姐量身高，然后在布上反复比画着。我急得眼泪都快下来了，恐怕母亲心疼布料突然间改变了主意。一个小时后，母亲笑着对我说：“你有福气，剩下的布还能做一条裙子。”我一听，心里乐开了花。就这样，母亲用了一下午时间剪好了4件衬衣，用12块下角料给我

拼了一条好看的喇叭裙。我穿上后在地上转了好多圈，有一种家雀变凤凰的感觉。

六一那天，我腰杆挺得特别直，报幕声音特别洪亮，台下的观众都夸我神气可爱。我心里清楚，是裙子让我与众不同，是裙子让我特别骄傲。

节目结束后，我俨然成了同学们心目中的“仙女”，“粉丝”们把我围在中间，羡慕地看着我。几个要好的女同学悄悄地把我的裙子拉到操场后面的小树林里，穿上我的裙子，在原地疯狂地旋转，让裙子飞扬起来，狠狠过了一把“仙女”下凡的瘾。

长大了我才知道，那样硬的面料是不适合做裙子的，但它仍给了我那么多快乐和幸福。原来，那时飞扬的不是裙子，是心情，是快乐的六一，是美丽的童年。

(孟津县 李晓丽)

咱爸咱妈

“骗”老妈

老妈今年70岁，勤俭持家惯了，以至于现在生活条件好了，她还是什么都不舍得买。我给她买点东西，总要被她呵斥一番。老妈的观念已根深蒂固，跟她硬抬杠是不行的，看来我得使点儿小伎俩。

那天，我到超市买了500元购物券，兴冲冲地跑回家，给老妈报喜：“单位看我工作认真努力，奖励我1000元购物券，我的军功章上自然有老妈的一半，这500元购物券请您笑纳，到超市可以随便花。”老妈一听，脸上顿时乐开了花，非常爽快地接受了。

呵呵，这次我算摸准老妈的脾气了。此后，我多次故伎重演。

有一次，我准备带老妈烫头发，就事先和理发店老板“串通”好，原价200元烫一次发就说优惠酬宾只要20元，老妈信以为

真，觉得很实惠，毫不犹豫地答应了。等老妈美滋滋地烫完头发回家，还忍不住跟邻居阿姨们炫耀。后来搞得理发店老板直纳闷，怎么忽然有那么多老太太来找便宜？呵呵，老妈的影响力还真不小呢！

又有一次，我想带老妈去体验一下现代化的电影院，可她一听说看场电影要40元就直摇头。后来，我就买了几张奥斯卡预售券，告诉老妈这是同事送我的，人家没时间看，马上过期了，不看就浪费了。我还学着她的口气说：“浪费，就是犯罪！”最后，老妈被我顺利地带进了电影院……

我的小“骗术”使得多了，老妈偶尔也会有所察觉，不过老妈已理解了我的一片孝心，也似乎很享受这个过程，每天乐呵呵的，不再像以前那样爱发脾气了，还逢人便夸她是她的贴心小棉袄。(西工区 李莉)

流光碎影

又到一年高考时

又到一年高考时，我想起2008年的高考：6月6日晚上——高考的前一天，我班一名女生突然痛哭流涕地来到办公室，冲我喊道：“老师，我不考试了！反正也考不上！”

我吃惊地盯着她，关切地问：“咋会呢？你的成绩挺好的呀！”

她仍是嘤嘤地哭，一再强调不想考试了。我扶着她，默默来到校园后面的操场上，一圈又一圈地走……从她断断续续的描述中，我得知她昨天晚上整宿没睡着，快崩溃了。这是典型的考前焦虑症！

她倾诉，我开导。那时候，汶川特大地震发生不久，救援战士连续

几天几夜艰苦奋斗在抗震第一线都不懈怠，我以此为告诉她：不必刻意入睡，虽然睡眠是必需的，但也不要过分关注自己是否入眠；人的潜能是无限的，头天晚上睡眠质量的好坏对次日高考的临场发挥影响不大，应该以积极的心理暗示来消除对失眠的消极预期，多想一些轻松的事情……

就这样边说边走，边走边说，不知走了多少圈，她平静了，穿着高跟鞋的我也累了，我们挥手告别。

第二天上午，学生们与我击掌后走进考场，我开始了漫长而焦急的等待……

11:30，考试结束铃声刚刚

响过，我就远远看见从三楼教室里出来的她笑容满面，第一个冲我做了个“V”字手势——我悬了一夜的心终于落了下来！

一路过关斩将，她顺利地拿到了理想的大学录取通知书，如今已是一名优秀的大四学生了。春节她回来看我，我狠狠地给了她一拳：“好家伙，你当年快把我折磨疯了！”然后，我俩紧紧地拥抱在一起……

而今，又到高考了，新一届学生也该奔赴考场了。我衷心地祝愿他们都能金榜题名，但也更盼望他们拥有一颗平常心，挖掘潜力，挑战自我，升华人生！

(老城区 张宗敏)